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Сопроводительная записка
         Данная работа содержит разработку социально-значимой акции по нравственному воспитанию «Дари добро». Может быть использована в работе воспитателей и классных руководителей образовательных учреждений для проведения воспитательных мероприятий. Акция ориентирована на формирование у детей чувства доброты,  коллективизма, умения делать свой выбор и совершать поступки, основываясь на нравственных ценностях. 
Целью данной разработки является использование элементов современных педагогических технологий на занятиях с детьми.
Воспитание подрастающего поколения волнует людей всегда, но эта вечная проблема особенно остро встает в переломные моменты истории, поскольку она связанна с новыми требованиями к человеку.

        Мыслители разных веков трактовали понятие нравственности по-разному.  Еще в древней Греции в трудах Аристотеля о нравственном человеке говорилось: «Нравственно прекрасным называют человека совершенного достоинства.  Ведь о нравственной красоте говорят по поводу добродетели: нравственно прекрасным зовут справедливого, мужественного, благоразумного и вообще обладающего всеми добродетелями человека».

В настоящее  время организация социально-значимой деятельности в образовательном процессе стала наиболее актуальной т.к. при этом у детей происходит формирование навыков творческой инициативы, ответственного поведения (помощь и поддержка различных групп людей), положительных ценностных ориентаций (милосердие, семья, Отечество, здоровье, ответственность, толерантность). 

 Одна из задач воспитателя – правильно организовать деятельность учащихся. В деятельности формируются нравственные качества, а возникающие отношения могут влиять на изменение целей и мотивов деятельности. Деятельность человека выступает и как критерий его нравственного развития. 

Воспитателем   создаются  условия для организации  социально-значимой  деятельности, инициативы, способствующей вовлечению в работу максимального числа учащихся.

В данной деятельности происходит освоение технологии социальных проб, способствующей умению «проектировать себя» в содружестве и взаимодействии с микросоциумом, возрождение традиций милосердия - моральная и ресурсная поддержка членов нашего общества, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации; пропаганда ценностей сопереживания и благотворительности, творчества, объединяя и воспитывая взрослых и детей. 
В нашей школе данная форма работы опробирована, успешно реализуется  и положительно влияет на микроклимат в  классных коллективах. Акция соединила под одной идеей добрых дел очень разные категории детей и взрослых,  идея милосердия и доброты в течении акции  была ведущей. В ходе проведения акции были реализованы мероприятия, отвечающие задачам всех школьных программ воспитательной деятельности.
Данное занятие может быть отдельным, самостоятельным в работе по нравственному воспитанию учащихся. 

Цель мероприятия: 
- создать условия для  формирования этических норм поведения в обществе и общения друг с другом, развитие эмоционально-ценностной сферы учащихся. Обобщение практического опыта по применению ИКТ во внеклассной работе.

Задачи: 

· Формировать у учащихся этические представления, знания о категориях добра и зла.

· Развивать умение сравнивать, анализировать, выделять главное, обобщать.

·  Коммуникативные навыки .

· Формировать умение совместно работать в группе.

· Способствовать процессу самопознания через создание условий для самовыражения.

· Воспитывать доброе отношение к окружающим людям, культурное поведение во всех сферах жизни.

Методы и методические приемы, используемые в ходе  проведения акции:
· Проблемный метод

· Исследовательский метод

· Поисковый метод

· ИКТ

· Деятельностный метод

· Рефлексия

· Беседа

· Дискуссия
Способы организации деятельности:

· Фронтальный,

· Коллективный

· Групповой

· Индивидуальный

Условия для проведения акции: 

· внутренняя готовность детей к оказанию благотворительной помощи, способности чувствовать радость и боль другого человека, как свою личную, чувства милосердия;

· готовность взрослых людей поддержать инициативы детей.
Данная разработка может быть использована любым учителем или воспитателем группы продлённого дня при условии владения им компьютерными программами «Word» и «Power Point».

 Методические советы:

Место проведения: классный кабинет, оснащённый мультимедиа. На подготовительном этапе при распределении поручений рекомендуем использовать шаблоны геометрических фигур разных цветов.
          Оборудование: 

· запись песни «Дорогою Добра» (из к/ф "Маленькй Мук", Энтин, Минков)

· минусовка песни «Если добрый ты»,

· карта путешествия,

· мультимедийный проектор,

· презентация,

· компьютер.
 В данной работе представлена стратегия и тактика работы над нравственными качествами личности, в частности, «доброта». 
Методические рекомендации помогут учителю или воспитателю школы показать, насколько важно быть добрым человеком, воспитывать бережное и теплое отношение не только к близким, но и ко всем окружающим людям, перестроить процесс воспитания таким образом, чтобы на занятиях был обеспечен баланс развития всех составляющих компонентов нравственной компетенции, а именно: идеалов добра и зла, должного, справедливости, отзывчивости, сопереживания.

Система заданий, предложенная авторами разработки, поможет детям регулировать свои действия в обществе с помощью норм морали, выработать свой стиль, почувствовать уверенность в себе и своих поступках. 


На современном этапе нравственное воспитание рассматривается как процесс взаимодействия педагога – воспитателя и воспитанника по поводу самоопределения последнего в системе нравственных, культурных и социальных ценностей, которые определяют жизненный путь личности. Главная цель воспитания – педагогическая помощь воспитаннику, поддержка его в реализации возможностей саморазвития, ценностном самоопределении, личностном росте. В психолого–педагогической литературе нередко подростковый период характеризуется как трудный, кризисный, переходный. Это период интенсивного социального и психологического развития, время сплошных противоречий: уже не ребенок, но еще и не взрослый. Разум, как и тело, теряет гибкость и ослабевает, если мы не заставляем наш мозг трудиться. Но постоянные перегрузки, избыток информации, которая преподносится в традиционной форме, приводят к перенапряжению, скуке, умственному застою. Данная форма работы помогает создать условия для интеллектуального развития подростков, расширять их кругозор, повышать общекультурный уровень, развивать эрудицию, логику, воображения.


В процессе проведения социально-значимой акции «Дари добро» учащиеся получают удовольствие от контактов с партнерами по группе, от 

демонстрации партнерами своих возможностей, возникает азарт ожидания непредвиденных ситуаций и последовательного их разрешения.
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                            Сценарий  методической разработки
	Этап
	Действия педагога
	Действия детей
	Ожидаемый результат

	1.Организацион-

ный момент


	Мы поговорим с вами о добре.
Но что такое добро? 
 Давайте попробуем разобраться вместе.
А как вы думаете, как можно определить, что это добро, что это зло? Как вы понимаете от доброго добро, от злого зло родится.

Да, ребята, распознать добро и зло можно по поступкам.
Поступки это то, что мы делаем по отношению к окружающему: людям, животным,
растениям.
Итак, ребята, вы сами определили тему занятия «Дари добро» что такое добро, добрый человек и добрый поступок,  научились различать доброе в окружающем.
	Ответы детей: ДОБРО: когда уступает место бабушке в автобусе, помогают друг другу, кормят зимой птиц;


	. В период деления на группы  проходит организационный момент, у детей сконцентрируется внимание на выборе сферы деятельности 



	2. I этап акции подготовительный


	Дети распределяются по группам и получают задания.

Воспитатель открывает таблицы, заранее вывешенные на доске с темами сфер деятельности:

1.Меценатство в России.

2.Волонтерское движение в России.

3.Благотворительность в  наши дни.

Обсуждение тем по наводящим вопросам.

1. Активное участие. Как вы понимаете? 
2. Что вы знаете по данным темам?
Если у кого есть дополнение?

Ребята, вы выбрали тему вашей деятельности. Давайте договоримся, что к следующей встрече (через неделю) каждая группа подготовит сообщение на выбранную тему. Варианты выступления могут быть различными: доклад, презентация, иллюстративный материал.
	В период деления на группы  проходит организационный момент, у детей сконцентрируется внимание на выборе сферы деятельности.

Дети обсудят темы 1этапа акции, выразят свое согласие, несогласие. Предложат свои дополнения.

 
	Выбор наиболее значимого объекта.

Дети обсудят темы 1этапа акции, выразят свое согласие, несогласие. Предложат свои дополнения.

Во время работы в группах  дети сплачиваются, чувствуют поддержку друг друга и воспитателя. 



	Круглый стол по  итогам подготовительного этапа


	Воспитатель предлагает каждой группе поделиться полученной информацией по  выбранной теме.

Воспитатель высказывает свое мнение по выступлениям учащихся и обращает  их  внимание на то, что в нашем городе тоже есть люди, которые  нуждаются в благотворительной помощи: дети-сироты, дети, лишенные попечения родителей, больные и пожилые люди.

Какую помощь мы можем оказать этим людям.

Воспитатель предлагает группам выбрать  объекты исследования:

· Детский сад №8;

· Районная больница;

· Центр социальной  защиты населения.
	Дети обсудят темы 1этапа акции, выразят свое согласие, несогласие. Предложат свои дополнения
	Выбор наиболее значимого объекта.



	3.II этап акции – исследование ситуации в городе.


	Воспитатель оказывает помощь в сборе информации:

Посещение детского сада №8, районной больницы, центра социальной защиты населения.
	Дети посещают данные организации, собирают сведения о людях, нуждающихся в их помощи
	Работники  организаций города поддерживают намерения детей и приветствуют проведение акции.

	Классное собрание


	Воспитатель предлагает каждой группе отчитаться о проделанной работе. 

Воспитатель предлагает составить план работы благотворительной помощи. 


	Идет обсуждение  полученных сведений и выбор объекта, который в данный момент нуждается в помощи.
	Составления плана работы

	4.III этап – акции «Дари добро»


	Воспитатель распределяет работу по плану  и помогает детям в их деятельности.

Воспитатель организует среди учащихся обмен мнениями о результатах акции.


	Проведение самой акции по плану
	Выполнение плана акции

	5.IV этап-рефлексия.


	Ребята из детского сада нарисовали для каждого из вас солнце, которое будет эмблемой нашей акции «Дари добро». Ведь в каждом из вас есть маленькое солнце. И это солнце – доброта. Каждый из вас подарил частичку своей доброты маленьким детям.
	Высказывание детей о проведении акции «Дари добро».
	Учащиеся подружатся с детьми детского сада и будут посещать их, оказывать помощь.


